

Kissinger va a Madrid a discutir condición C.A.

Madrid, enero 19 (UPI). El ex secretario de Estado, Henry Kissinger, llegó hoy a Madrid para una visita privada durante la cual analizará con representantes del escéptico gobierno español, el informe que sobre Centroamérica presentó al presidente Ronald Reagan la Comisión Bipartidista norteamericana por él encabezada.

Kissinger tiene previsto reunirse mañana, durante su visita de tres días, con el rey Juan Carlos y el presidente del gobierno español, Felipe González, y el sábado con el ministro de Relaciones Exteriores, Fernando Morán.

A su llegada, Kissinger declaró que analizará con las autoridades españolas asuntos relacionados con la situación en Centroamérica, agregando que cree que España "tiene un importante papel que desempeñar" en la problemática región.

Agregó que no tenía una opinión formada sobre la política del gobierno español en América Central, la cual ha sido de aguda crítica a la participación militar estadounidense.

Kissinger fue invitado a España para una reunión del consejo asesor europeo de la Merk, Sharp y Dohme, una firma farmacéutica multinacional.

El informe de la Comisión Kissinger al presidente Reagan no tuvo buena acogida en España debido a su exhortación por más desembolsos militares y porque contiene declaraciones provocativas acerca de la historia de la colonización española.

En la conferencia de desarme en Europa, que se realiza [Pasa a la página 49](#)



UPI-Unifax II Radifoto para LA PRENSA GRAFICA

DERRIBADO. Tegucigalpa, enero 19 (UPI). Los capitanes de la Fuerza Aérea de E.U.A., Christopher Maitin (izquierda) y Robert Green, que se han recuperado de las heridas que sufrieron en el ataque sandinista a su helicóptero, muestran los lugares donde hicieron blanco los proyectiles. Durante una sesión con periodistas, relatan hoy, lo que ocurrió cuando el helicóptero fue derribado.

83 muertos en mina de Japón

Tokio, enero 19 (Latin-Reuter). Ochenta y tres mineros murieron a causa de un incendio en una mina submarina de hulla en el sur de Japón, en uno de los mayores accidentes de este tipo ocurridos en el país, dijo hoy la policía.

Policías y familiares de los muertos criticaron a los propietarios de la mina por la demora en solicitar ayuda para combatir el incendio declarado en la mina Mitsui Mi-ike, en la isla de Kyushu.

Según las autoridades policiales, la mayoría de las víctimas se debieron a las emanaciones venenosas de monóxido de carbono.

Trece trabajadores fueron rescatados y llevados al hospital.

Aproximadamente 600 mineros escaparon después que estalló el incendio ayer a la tarde, aparentemente en el eje de la cinta transportadora, pero casi un centenar quedaron atrapados a varios kilómetros de la salida, en un punto a unos 200 metros bajo el mar.

Funcionarios de los servicios de seguridad dijeron hoy que no recibieron el aviso hasta dos horas después de comenzado el incendio. Un oficial de policía dijo a Reuter [Pasa a la página 49](#)



UPI-Unifax II Radifoto para LA PRENSA GRAFICA

SOBREVIVE. Takada, Japón, enero 19 (UPI). Un minero herido (centro) es auxiliado por colegas suyos que lo rescataron del incendio en una mina en la que perdieron la

vida 83 hombres y 13 resultaron heridos. El fuego y los gases venenosos dificultaron el rescate de las víctimas del siniestro, del que se teme aumente el número de muertes entre los heridos graves.

Papa irá a Argentina por conflicto con Chile

Comodoro Rivadavia, Argentina, enero 19 (UPI). El cardenal Juan Carlos Aramburú confirmó hoy que el Papa Juan Pablo II visitará la Argentina, donde permanecerá "todo el tiempo que sea necesario para lograr la paz" entre este país y Chile, que sostiene un prolongado conflicto de fronteras.

El cardenal primado de la Argentina dijo a los periodistas, después de visitar el obispado de esta ciudad

atlántica distante 1,850 kilómetros al sur de Buenos Aires, que la visita del Papa "tiene como objetivo ser vehículo de paz entre los dos países".

El Pontífice actúa como mediador en el conflicto limítrofe desde enero de 1979, poco después que Argentina y Chile estuvieron a punto de enfrentarse en una guerra con motivo de la disputa, localizada en la zona del Canal de Beagle.

Juan Pablo II estuvo en la Argentina en 1982, durante la [Pasa a la página 35](#)

Criticar excesivo lujo de Pinochet

Santiago, enero 19 (UPI). El gobierno militar informó que el presidente Augusto Pinochet no fijará su residencia en una millonaria mansión construida en el barrio alto de la capital chilena, cuyo costo ha sido objeto de críticos reportajes por dos revistas de oposición.

Según la revista "Hoy", un semanario ligado al Partido Demócrata Cristiano, la casa de seis niveles, dos de los cuales son totalmente subterráneos, costó aproximadamente 13 millones de dólares.

La revista "Cauce", publicación nueva de tendencia social demócrata, dice a su vez que la mansión tiene 80,000 metros cuadrados de terreno, dos canchas de tenis y una multicancha que sirve de helipuerto.

Preso general por abusos contra los derechos humanos

Buenos Aires, enero 19 (UPI). El general Ramón Camps, acusado de haber cometido excesos durante la represión antisubversiva, fue detenido en una dependencia militar por orden del gobierno, se informó hoy oficialmente.

Un decreto fechado en la víspera ordenó la detención del ex jefe de la policía de la provincia de Buenos Aires en la guarnición militar de Campo de Mayo en las afueras de Buenos Aires donde también permanece arrestado el ex presidente [Pasa a la página 33](#)



UPI-Unifax II Radifoto para LA PRENSA GRAFICA

SECUESTRADOS. Ciudad del Vaticano, enero 19 (UPI). El Papa Juan Pablo II, dirige frases bondadosas y de consuelo a Fausta Lupini y su hijo Rocco, de 9 años, quienes sufren daño psicológico, tras haber sido secuestrados (el 18 de mayo de 1983), fueron liberados después de que se pagó un rescate.

Costa Rica denuncia incursión sandinista

San José, Costa Rica, Ene. 19 (Latin-Reuter). Costa Rica ha cursado una nota de protesta a Nicaragua denunciando la violación de su territorio por soldados nicaragüenses quienes habrían intimidado además a vecinos en la zona limítrofe.

La nota de protesta, dada a publicidad anoche por el Ministerio de Relaciones Ex-

teriores, dijo que las incursiones tuvieron lugar el 5 de enero en la región de Upala, próxima a la frontera noreste de Costa Rica.

La misma refutó una anterior protesta nicaragüense en el sentido de que rebeldes antisandinistas de la Alianza Revolucionaria Democrática (ARDE) habían descar-

[Pasa a la página 33](#)

Satisface a John Gavin el acuerdo de Comisión

México, enero 19 (UPI). El embajador estadounidense John Gavin dijo que el gobierno del presidente Ronald Reagan "está dispuesto a acudir al Congreso" para implantar el plan de 8 mil millones de dólares elaborado por la Comisión Kissinger sobre América Central.

"Estoy sorprendido

—aunque satisfecho— de que los 12 miembros dispares de la comisión pudieran llegar a tan amplio acuerdo como lo hicieron", dijo ayer Gavin en un almuerzo ofrecido en Monterrey, estado de Nuevo León.

La Comisión Bipartita sobre América Central dio [Pasa a la página 49](#)

Moscú envía tropas a emplazar cohetes

Moscú, Enero 20 (UPI). La Unión Soviética dijo hoy que envió tropas a Checoslovaquia y Alemania Oriental para emplazar armas nucleares en respuesta a la instalación en Europa occidental por parte de Estados Unidos de misiles Pershing y Crucero.

Esta fue una de las medi-

das que amenazó tomar el presidente Yury Andropov en noviembre si la OTAN emplazaba las armas estadounidenses, plan iniciado en diciembre.

La noticia aparecía en el órgano oficial del ejército "Krasnaya Zvezda" (Estrella Roja) no indicó si [Pasa a la página 59](#)

Regresa a Guatemala el embajador de E.U.A.

Guatemala, enero 19 (UPI). El embajador estadounidense Frederick Chapin negó que sus dos meses de ausencia de Guatemala fueran en protesta por la presunta violación de derechos humanos por parte del gobierno militar.

Chapin regresó a Guatemala el fin de semana y se reunió con la prensa tras

entrevistarse ayer en el Palacio Nacional con el ministro de Relaciones Exteriores Fernando Andrade Díaz-Durán.

Corrieron rumores de que Chapin fue llamado a Washington hace casi dos meses en protesta por el asesinato, presuntamente cometido por escuadrones de [Pasa a la página 35](#)